

## **Поздравительное послание представителя ОБСЕ по свободе СМИ**

**Послание представителя ОБСЕ по свободе СМИ господина Арлема Дезира по случаю двадцатой годовщины Национальной ассоциации независимых СМИ в Таджикистане (НАНСМИТ)**

Уважаемые коллеги,

Я с удовольствием поздравляю Вас с двадцатилетием Национальной Ассоциации независимых СМИ в Таджикистане (НАНСМИТ) - организации по защите прав СМИ, известной и уважаемой как в стране, так и за ее пределами.

Деятельность НАНСМИТ, наряду с деятельностью ее партнерских организаций, способствовала распространению и поддержке демократических принципов в странах постсоветского пространства, особенно в Таджикистане.

НАНСМИТ последовательно отслеживает ситуацию со свободой СМИ и правами журналистов в стране, оказывает правовую поддержку средствам массовой информации и отдельным журналистам, а также посредством организации мероприятий и учебных программ способствует приобретению работниками средств массовой информации важных практических навыков. Ассоциация сыграла важную роль в поддержании конструктивного диалога с властями и повышении осведомленности властей, о роли журналистов в освещении важных, хотя порой и спорных вопросов, будь то угроза терроризма, религии или коррупции.

Ассоциация также активно высказывалась в вопросе экономического выживания средств массовой информации в стране или недавнего закрытия ряда средств массовой информации, и также не оставила без внимания случаи блокировки медиа-ресурсов в интернете.

Дамы и господа,

Свободные, независимые и плюралистические средства массовой информации являются неотъемлемой частью демократического общества. Любое нападение, будь то физическое или сетевое, на СМИ или журналиста, направленное на то, чтобы помешать им, выполнять свои профессиональные обязанности, является нападением на принципы демократии. К сожалению, число нападений на журналистов как отдельной социальной категории, а также число угроз и запугиваний растет в регионе ОБСЕ.

Троллинг, преследование журналистов и членов их семей, произвольные задержания и судебные процессы - все эти и многие другие категории являются явными нарушениями прав человека в отношении безопасности журналистов. К сожалению, яростная риторика политических деятелей и лидеров общественного мнения, направленная на средства массовой информации и целенаправленные кампании, подрывающие работу журналистов, стали частью политического дискурса, подрывая доверие общественности к журналистике, а впоследствии повышая риск угроз и насилия в отношении журналистов.

Не менее тревожной является атмосфера безнаказанности, которая сохраняется, когда насильственные нападения на журналистов остаются безнаказанными. Поэтому я не устану призывать правительства, законодателей и судебные органы создавать безопасные условия труда и обеспечивать безопасность журналистов, в частности, публично осуждая и предавая суду всех виновных в преступлениях против журналистов.

Желаю Национальной Ассоциации независимых СМИ Таджикистана и ее председателю Нуриддину Каршибоеву еще многих десятилетий успешной агитации за права СМИ и реализации их искренних целей.